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ДО  

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ГР. ШУМЕН 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 

от д-р Светлана Маркова – зам.-кмет Социална политика и 
здравеопазване 

ОТНОСНО: Предложение за присъждане отличието „Заслужил лекар/медицински 
колектив на община Шумен” за 2022г. 

 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО АСПАРУХОВА, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Със свое решение № 266 по протокол №12 от 29.09.2016г. Общински съвет – Шумен 
прие статут за присъждане отличието „Заслужил лекар/медицински колектив на община 
Шумен”. 

Съгласно утвърдените Правила, Комисията по номинациите проведе заседание на 
07.10.2022г. и направи избор между три предложения за 2022г.: от д-р Милен Чолаков, 
председател на асоциацията на общопрактикуващите лекари в област Шумен за д-р Янка 
Младенова-Кулаксъзова, от д-р Свилен Арнаудов, управител на „КОЦ – Шумен“ ЕООД за д-р 
Надежда Генчева, началник отделение Образна диагностика към „КОЦ – Шумен“ и от д-р 
Костов за колектива на отделението по ушно-носно-гърлени болести /УНГ/ към МБАЛ Шумен. 

 
С 6  гласа „за”, без “против“ и „въздържал се”, Комисията предлага на Общински    съвет 

Шумен колектива на отделението по ушно-носно-гърлени болести /УНГ/ към „МБАЛ – 
Шумен“  АД за отличието „Заслужил колектив на община Шумен” за 2022г. със следните 
мотиви: Лечебно-диагностичната дейност на отделението е поставена в унисон с 
изискванията на водещите УНГ клиники в страната. Признато е като първа база за 
специализация на лекари по УНГ болести. През годините се развива като съвременно 
оперативно звено. 

Въведени са микрохирургия на ухото и  ларинкса  като нови оперативни техники.  
Успешно се решава и въпроса за екстракция на чужди тела от долните дихателни 

пътища и хранопровода. Разширен е обема на слухоподобряващите операции с 
различни видове протези за слухови костици. Извършват се операции при тумори на 
ЛОР органите и на големите слюнчени жлези.  

От 2014 година до момента УНГ отделение при “МБАЛ – Шумен” АД е с най-
високо III-то ниво на компетентност съобразно утвърдените медицински стандарти. 



През последните години е въведен в употреба диоден лазер и е разкрит съвременен 
шумоизолиран кабинет за рехабилитация след кохлеарна имплантация. През 2021г. е 
закупен нов съвременен операционен микроскоп и необходимият инструментариум. 
През 2022г. е закупена аудиологична система за обективно изследване на слуха 
/евокирани потенциали/ с големи възможности за диагностика на слухови и 
вестибуларни нарушения.  

От 2021г. насам единствено в „МБАЛ – Шумен“ от цяла Североизточна България 
се осигурява възможност за възстановяване на слуха и говора чрез кохлеарна 
имплантация на пациенти, най-вече деца, с крайно тежки нарушения на слуха. 
Направени са първите две кохлеарни имплантации с екипа на проф. Скаржински, а по-
късно и четири самостоятелно с екипа на УНГ, всички с много добър резултат. 

Използват се всички възможности за квалификация на целия персонал – курсове, 
индивидуални обучения, лекарски колегиуми. 

Шуменското отделение по УНГ болести е в основата на дейността на Научното 
дружество по оториноларингология, клон Североизточна България.  
   В Шумен се провеждат значителен брой научнопрактически конференции с участието 
на оториноларинголози от цялата страна, където се докладват множество клинични случаи. 
Персоналът на отделението има значителен брой публикации в научни списания.                                                                                                                             
 Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет – Шумен да вземе следното  

 

      РЕШЕНИЕ: 

1. Утвърждава носителя на отличието „Заслужил медицински колектив на община  
Шумен” за 2022г. –  колектива на отделението по ушно-носно-гърлени болести 
/УНГ/ към МБАЛ Шумен. 

2. Отличието включва статуетка с лика на светеца Св. Иван Рилски и диплом.         
Вписва се в почетната книга на община Шумен. 

 

 

 

С уважение, 

Д-Р СВЕТЛАНА МАРКОВА 

         зам.-кмет СПЗ 

 

 

 

          

 


